



壬寅年十二月二十
2023年1月11日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一连续出版物号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12302号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

满怀信心，迈向更美好的明天 史济锡赴金华开展送温暖活动

本报讯 记者阮向民报道 新年里，有一股暖流在职工心里涌动。昨日，省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡赴金华开展送温暖活动，亲切看望困难劳模、职工，慰问一线劳动者，推动解决职工“急难愁盼”问题，把党和政府的关怀、工会组织的关爱，送到职工群众心间。同时，结合“大走访大调研大服务大解题”活动，深入企业了解生产经营中遇到的现实困难，鼓励大家满怀信心，迎向更美好的明天。

省总工会党组成员、副主席张兆都参加送温暖活动。

前行的道路上总会遇到艰难险阻。受全球疫情影响，基础原料、物流成本大幅上升，2022年，浙江巨宏仪表有限公司经历了严峻的考验。发展中遇到的问题要靠发展解决，史济锡在走访调研时强调，信心比黄金更珍贵，要客观看待当前发展中遇到的困难，坚定制度自信，树立发展自信，充分发挥企业在技术、产品、管理方面的优势，紧紧依靠广大职工，打

好生产经营翻身仗。各级工会要在推动企业发展、职工成长中发挥职能、体现作为。史济锡勉励企业职工提振信心，坚定信念，与企业共度时艰，共谋发展。

“感谢你们三年来坚守在疫情防控第一线，新春来临之际，我代表工会向你们表达一份敬意，送上一份祝福。”在金华市人民医院，史济锡走访门诊科室，亲切看望一线医务人员。史济锡深情地说，疫情发生以来，广大医务工作者坚持人民至上、生命至上，把确保人民群众生命健康作为崇高的使命和追求，展现了白衣天使的职业操守和时代精神。史济锡说，竭诚服务职工是工会的基本职责，最近，省总工会出台了关心关爱医务人员十项举措，进一步强化医务人员的服务保障，尽力解除医务人员的后顾之忧，众志成城一起打赢疫情防控“转段战”。

职工的冷暖永远是“娘家人”最深的惦念。史济锡先后赶往多湖街道驿头社区、金华亚虎工具



史济锡(右)向困难职工送上慰问品。记者邹伟峰 摄

有限公司，向困难职工彭师傅、张女士送上新春的祝福。彭师傅来自江西上饶，是一名美团外卖骑手，一家八口的生计靠他一人扛起，生活比较困难。史济锡说，快递外卖小哥以自己的辛勤劳动、诚实劳动为百姓的生活带来了便

利，为社会的发展作出了贡献。要相信眼下的困难是暂时的，有全社会的关心关爱，有劳动致富的坚定信念，一定能走向更加美好的明天。张女士是“亚虎工具”一线职工，去年女儿突患急性白血病，生活陷入困境。一年来，各

级工会把她列入重点帮扶对象，全力帮助一家人渡过难关。史济锡说，浙江正奋进在高质量发展建设共同富裕示范区的新征程，不断构建完善的社会保障体系，要以乐观的姿态面对困难，树立美好生活坚定信念。

在金华鸿基·彼岸小区一间普通的住宅，史济锡向省劳模刘淑军送上了鲜花。今年63岁的刘淑军是工商银行金华婺城支行原主任，在工作岗位上她率先垂范、兢兢业业，推动支行业绩不断创新高，1992年当选省劳模。几年前，由于腿部疾病无法正常行走，生活面临困难。史济锡详细了解刘淑军的病情和生活情况，鼓励她积极治疗、乐观生活。史济锡说，劳模是全社会的宝贵财富。工会是职工之家，也是劳模之家，弘扬劳模精神既包含深刻的政治站位，也包含浓厚的人文关怀，各级工会要切实关心关爱劳模，尽力为他们排忧解难，让劳模精神在新时代焕发更加夺目的光彩。

吕志良赴杭州开展送温暖活动

本报讯 记者李凡报道 岁序更替，新春在望。昨日，带着党和政府及工会组织的关心关爱，省总工会党组书记、副主席吕志良率队在杭州开展送温暖活动，看望慰问困难企业、困难职工、一线防疫医护人员与新就业形态劳动者。活动期间，吕志良还来到上城区进行实地调研，同步开展“大走访大调研大服务大解题”活动。

“研发经费充足吗？职工队伍稳定吗？”在受疫情影响暂时遇到生产经营困难的杭州保灵集团有限公司，吕志良详细了解了企业的发展情况，并为企业送上慰问金，他鼓励企业一定要克服眼前困难，紧紧围绕党的二十大精神和各级经济工作会议要求，坚持“科技是第一生产力”发展理念，振奋精神、迎难而上。



吕志良看望慰问一线防疫医护人员，并送上慰问金。记者李国峰 摄

的居住条件和运营情况。

在随后召开的座谈会上，吕志良一行先后听取了凯旋街道

交流。他指出，要通过不断做好延伸、拓展、整合、服务工作来落实工会组织改革，充分发挥工会组织的独特优势和作用。他强调，接下来各级工会组织要按照党委政府要求认真开展“大走访大调研大服务大解题”活动，深入企业、深入职工、深入一线，持续促进构建新时代和谐劳动关系，通过开展优质高效服务，实打实帮助企业解决困难和问题，全面助力企业稳工稳产、复工复产。他要求，各级工会组织要按照中央和省委要求，持续深入推进工会改革，进一步做深做实新就业形态劳动者建会入会工作，在新形势下不断开拓工会工作新领域，在新征程上不断开创工会工作新局面，为全面贯彻落实党的二十大精神，谱写中国式现代化浙江篇章贡献工会力量。

脚踏实地埋头苦干，浙江公安—— 把稳稳的平安答卷写进群众心中

记者胡翀 通讯员赵越报道 强力护航经济发展，突出抓好除险保安，不断夯实基层基础，深化“公安大脑”建设，深入践行“三能”要求。2022年，全年刑事、治安警情同比分别下降12.93%、17.55%。我省公安机关在第三个警察节到来之际，向全省人民群众交上了一份平安答卷。

强力护航经济发展

这一年，浙江公安始终聚焦优化营商环境，为民服务促和谐。

省公安厅出台《全省公安机关深化“11087·亲清在浙江”》为企业服务品牌建设助力优化营商环境若干意见》，组织开展“护航2022”“深蓝2022”等专项治理行动，共立涉企经济犯罪案件1140余起，抓获犯罪嫌疑人900余名，挽回经济损失17亿元；出台《全省公安机关加强知识产权保护十大举措》，建设优化为企业服务警务站270余个、网上为企业服务警务室100余个，帮助解决困难问题1.6万余个。始终保持对涉企犯罪的高压态势，不遗余力助力优化营商环境。

同时，在疫情防控期间推出25项便民服务举措，推进“浙里移民”服务集成改革，推出出入境证件办理7种情形审批“绿色通道”；推进线上“一网通办”、线下“一窗通办”，全省建成“一窗通办”网点1288个，“一网通办”率达99%，在全国率先推出网上核发电子居住证，推进“电子居住证+互认转换”集成改革，累计发放电子居住证842万张、网上

签注167.9万人次。将改革创新的出发点，始终与人民群众的迫切需求对接，让大家有了更多、更直接、更实在的获得感。

突出抓好除险保安

这一年，浙江公安重拳出击打击犯罪成效显著。

除了深入开展除险保安百日攻坚和夏季治安打击整治“百日行动”，常态化推进扫黑除恶斗争，组织开展了4次钱潮系列行动，破获涉黑涉恶案件139起，抓获各类团伙成员1498名。侦破黄赌刑事案件4551起，抓获犯罪嫌疑人1.22万名。持续开展“减量控大·一创一治”等道路交通安全集中整治专项行动，共查处各类交通违法3197万起。现行命案连续6年保持全破。让人民群众在“浙”里生活、工作，始终感受到十足的安全感。

除此之外，浙江公安深化电信网络诈骗“打防治”，连续两年实现“两升两降”，帮助老百姓捂紧了钱袋子。

深化“公安大脑”建设

这一年，浙江公安紧紧抓住数字化改革的有利契机，坚持系统重塑、整体变革，“公安大脑”建设稳步推进。

按照“省级主责、市县主战、派出所主防”职能定位，推动技术、机制、体制“三轮驱动”向技术、制度、价值“三个理性”迭代，“公安大脑”获评全省“最强大脑”。

同时，浙江公安加快推动“浙警智治”平台向2.0版迭代升级，形成浙江公安业务谱系和流程图鉴；建设全省公安改革项目和信息化项目“一本账”管理系统，12个数改项目获评2022年度省数字法治系统“好应用”；在全国率先实现县级公安机关执法办案管理中心全覆盖，深化“办案一件事”集成改革，业务警种办案率达65.51%。

不断夯实基层基础

这一年，浙江公安开展“三能”

主题教育实践活动，持续加强政治建警，不断加强清廉公安建设，并在社会治理现代化再上新台阶。

通过出台浙江公安“三能”标准，开展“三能”示范基地、“警察叔叔”品牌建设，推选“三能榜样·最美浙警”195个，“最美现象”汇聚成“最美群像”，“最美”之花在浙江遍地绽放。被批记(授予)集体一等功10个、二级英模6名，35个单位和54位个人获评国字号荣誉，高规格召开全省公安功模表彰大会，让崇尚英雄、捍卫英雄、学习英

雄、关爱英雄在浙江警营蔚然成风。

同时，浙江公安深化“枫桥式公安派出所”创建，5家派出所新获评“枫桥所”，31家“省枫所”获省委办、省府办通报表扬。深入开展矛盾纠纷大排查大化解，排查各类矛盾纠纷9.79万起，化解率达92.8%；依托行业管理信息系统，梳理形成旅馆、出租房、娱乐场所等9项“监管一件事”改革清单，破解“一个场所多个警种管”等突出问题。

庆祝第三个中国人民警察节 省公安厅举行升旗仪式



本报讯 记者胡翀 通讯员周尔博摄影报道 1月10日是第三个中国人民警察节，为深入学习贯彻党的二十大精神，展示

“三能”主题教育实践活动以来浙江公安队伍的新气象新风貌，省公安厅举行了升旗仪式。

“向国旗，敬礼！”上午9时许，在《义勇军进行曲》雄壮激昂的旋律中，升旗手挥臂展旗，鲜艳的五星红旗冉冉升起。全场同志面向国旗肃立敬礼，齐唱国歌。紧接着，催人奋进的《中国人民警察警歌》响起，红蓝相间、警徽熠熠的中国人民警察警旗徐徐升起，全体民警向警旗肃立注目、行举手礼，以庄严神圣的方式表达对警察事业的无限热爱。

随后，在省公安厅党委副书记、常务副厅长黎伟挺领誓下，全场民警重温了公安机关人民警察誓词。

“年货春运”迎高峰



昨日，杭州市临安区天目山镇一家电商企业的员工正在进行网络直播销售。春节临近，该企业土特产“年货春运”迎来高峰，进入腊月以来每天

的接单量保持在5000单左右，当地的竹笋、年糕、小番薯等农特产品成为热销的网络年货。

通讯员胡剑欢 摄